

ДОЛГОСРОЧНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ И ИСТОЧНИКИ ИХ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Якубов Мадаминбек Абдурахимович

Студент Ташкентского финансового института

Мы знаем, что долгосрочное инвестирование не является классом активов, но перспективное долгосрочное инвестирование предполагает принятие большего риска в краткосрочной перспективе для получения долгосрочной прибыли путем покупки и удержания диверсифицированных акций в течение многих лет. Хотя точный временной диапазон долгосрочных инвестиций варьируется от инвестора к инвестору, типичным является владение в течение не менее пяти лет, что отличает долгосрочные инвестиции от краткосрочных с точки зрения цели и денежных средств в портфеле¹⁹.

Долгосрочные инвестиции требуют долгосрочного инвестора. Долгосрочный инвестор — это тот, кто берет на себя больший риск в краткосрочной перспективе ради потенциальной долгосрочной прибыли.

Все активы несут риск, а в случае с акциями риск заключается в волатильности цен, а это означает, что цены меняются. Когда цена отдельных акций падает, нет никакой гарантии, что они восстановятся. Или, если вы продадите слишком рано, вы не получите выгоды от восстановления цены. «Долгосрочное инвестирование — это скорее образ мышления, чем конкретный тип инвестиций», — говорит Рокфорд²⁰.

Инвестирование в диверсифицированные фонды и их долгосрочное хранение может предложить преимущества долгосрочного инвестирования.

Кроме того, пенсионные счета по определению являются долгосрочными инвестициями и предоставляют определенные налоговые льготы, а также штрафы за досрочное снятие средств.

Разница между долгосрочными и краткосрочными инвестициями заключается во времени: долгосрочные инвестиции можно удерживать в течение пяти, 10, 30 лет и более, а краткосрочные — в течение нескольких месяцев. Понимание способов финансирования долгосрочных инвестиционных проектов облегчает принятие решений и создает возможности для лучшей адаптации бизнеса к быстро меняющимся условиям высококонкурентного мирового рынка.

Следует отметить, что важно выбирать источники долгосрочного финансирования, которые обеспечат реализацию крупных проектов в долгосрочной перспективе.

Источники финансирования делятся на две группы²¹:

¹⁹ <https://www.nerdwallet.com/article/investing/what-are-long-term-investments>

²⁰ <https://www.investopedia.com/terms/l/longterminvestments.asp>

²¹ <https://www.goodfinancialcents.com/best-long-term-investments/>

- Внутренние источники. Ресурсы формируются за счет финансовых потоков, полученных в результате текущей хозяйственной деятельности компании, а также от реализации активов (оборудования, недвижимости).

- Внешние источники. Финансовые ресурсы для реализации проектов предоставляются третьими лицами в виде кредитов, субсидий или в иной форме (например, путем выпуска акций).

Если говорить о роли кредитов в финансировании долгосрочных инвестиций, то банковские кредиты являются важным источником финансирования долгосрочных крупных инвестиционных проектов.

Банковский кредит является традиционным источником заемного капитала для крупных проектов и может быть использован компаниями, обладающими достаточными активами для его обеспечения.

Факторы выбора источников финансирования инвестиционных проектов²²:

Факторы	Классификация
наличие финансовых ресурсов	наличие финансовых ресурсов зависит от выполнения заемщиком ряда требований, например, разрешения компании зарегистрироваться на фондовой бирже или предоставления достаточного залога для получения необходимых средств в виде кредита.
Денежная стоимость	важно учитывать не только номинальную сумму затрат (например, процентную ставку), но и график платежей, временная структура которого должна быть адаптирована к будущим финансовым потокам инвестиционного проекта.
финансовая гибкость	поскольку при планировании сложно предсказать все возможные сценарии развития бизнеса, важным фактором выбора источника финансирования является гибкость потоков финансовых ресурсов и корректировка платежей в соответствии с финансовыми возможностями компании.
эффект финансового рычага	долгосрочные иностранные инвестиции позволяют существенно повысить эффективность использования собственного капитала, принимая на себя дополнительный риск, который, в том числе, может привести к снижению ликвидности.
риск обслуживания долга	риск зависит от многих факторов, включая рыночные условия, цены на энергоносители, курсы валют,

²² <https://corporatefinanceinstitute.com/resources/wealth-management/long-term-investments/>

В заключение отметим, что в условиях жесткой конкуренции за капитал на мировом рынке проблема финансирования инвестиционных проектов выходит на первый план. Это незаменимый ресурс на этапе создания предприятия, реализации текущей деятельности и реализации долгосрочных инвестиционных проектов.

Все вышперечисленное требует правильного использования финансовых инструментов, чтобы выбор источников и формирование капитала осуществлялись наиболее разумным образом.